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20,77%

12,91%

10,92%

10,49%

7,08%

6,19%

5,60%

4,98%

4,64%

3,61%

3,36%

2,70%

2,58%

2,03%

1,51%

0,64%

0% 10% 20% 30%

Guaratiba

Gardenia Azul

Centro de Rio das Pedras

Areal

Renascer de Jacarepagua

Terreirao

Tijuquinha

Mont Serrat

Nova Sepetiba

Area da Creche (Curicica)

Sepetiba

Morro do Banco

Pinheiros

Cesar Maia

Areinha

Pechincha

1.3.1 – Quantidade de pesquisas por área

Pesquisas 
realizadas

%

Guaratiba 909 20,8

Gardenia Azul 565 12,9

Centro de Rio das Pedras 477 10,9

Areal 459 10,5

Renascer de Jacarepagua 310 7,1

Terreirao 271 6,2

Tijuquinha 244 5,6

Mont Serrat 217 5,0

Nova Sepetiba 203 4,6

Area da Creche (Curicica) 158 3,6

Sepetiba 147 3,4

Morro do Banco 118 2,7

Pinheiros 113 2,6

Cesar Maia 88 2,0

Areinha 66 1,5

Pechincha 28 ,6

Total 4373 100,0

1.3.1 - Quantidade de pesquisas por área
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83,90%

9,01%

3,11%

3,98%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Loja/Residência

Camelô com espaço fixo

Ambulante (atua em varias areas)

Não Identificado

1.4 – Local do Negócio
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II. 
Questões demográficas 

do negócio
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50,54%

49,46%

2.2 - Sexo da pessoa entrevistada

Masculino

Feminino
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21,50%

6,63% 4,48% 3,20% 1,81%
4,78%

42,85%

93,30%

78,50%

93,37% 95,52% 96,80% 98,19% 95,22%

57,15%

6,70%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Segunda Terça Quarta Quinta Sexta Sábado Domingo Feriado

2.5.1 - Quais ao dias que seu negócio funciona? 

Não Sim
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15,57%

3,61%

30,39%

84,43%

96,39%

69,61%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Manhã (até 13h) Tarde (até 19h) Noite (após 19h)

2.5.2 - Em que períodos seu negocio funciona?

Não Sim
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19,55%

7,25%

12,23%

10,66%

7,96%

5,81%

4,28%

32,22%

0,05%

0% 10% 20% 30% 40%

Menos de 6 meses

6 meses

1 ano

2 anos

3 anos

4 anos

5 anos

Mais do que 5 anos

Não sabe/Não quis responder

2.6 - Há quanto tempo o seu negócio está funcionando? 
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1,90%

1,05%

2,97%

2,06%

1,78%

0,46%

2,06%

74,69%

13,03%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Menos de 6 meses

6 meses

1 ano

2 anos

3 anos

4 anos

5 anos

Mais do que 5 anos/para sempre

Não sabe/Não quis responder

2.6.1 - Qual a expectativa de permanência no negócio?
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71,44%

41,55%

12,23%

0,37%
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Comércio Serviços Produção Outro tipo de atividade

2.7.1 - Qual o setor de atividade do negócio?
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33,16%

17,45%

13,58%

10,47%

7,84%

5,47% 5,08% 4,57% 3,80%
2,08% 1,53% 1,42% 0,89% 0,80% 0,75% 0,64% 0,57%
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2.7.2  - Qual é a atividade economica do negócio?
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64,44%

26,76%

2,47%

1,23%

5,10%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Nao deixaria o negocio pelo emprego, independente do salario.

Deixaria o negocio se o salario fosse maior do que o lucro do negocio.

Deixaria o negocio se o salario fosse pelo menos igual ao lucro

Deixaria o negocio mesmo se o salario fosse menor que o lucro

Não sabe/Não quis responder

2.8 - Imagine que você receba uma oferta de emprego. Como você reagiria?
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71,71%
28,17%

0,09%
0,02%

2.9 - Nos últimos 12 meses, você pagou uma pessoa para te ajudar com o seu negócio ?

Nao

Sim

Nao se aplica

Não sabe/Não quis responder
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49,65%

45,83%

4,53%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Não

Sim

Não se aplica

2.10 - Você pretende pagar mais pessoas para te ajudar no futuro?
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39,33%

23,07%

10,95%

14,16%

12,21%

0,27%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Queria ser independente com negocio proprio

Precisava de uma fonte de renda

Queria praticar a profissao / habilidade

Nao consegui um emprego no mercado/falta de oportunidade no mercado formal

Outro motivo?

Não sabe/Não quis responder

2.11 - O principal motivo pelo qual você decidiu abrir seu negócio foi que o(a) senhor(a):
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85,18%

14,77%

0,05%

2.14 - Hoje, o(a) senhor(a) possui outra ocupação profissional além do seu empreendimento?

Não

Sim

Não se aplica
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89,07%

10,88%

0,02%

0,02%

2.13 - O(a) senhor(a) já pegou um crédito para investir o seu negócio?

Não

Sim

Não se aplica

Não sabe/Não quis responder
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9,56%7,98%
4,94%3,32%

40,38%
38,10%

31,03%

21,27%

17,65%

7,43%

7,77%

6,68%

25,38%

39,33%

43,81%

53,03%

6,75%7,02%
11,94%

15,48%

0,27%0,14%0,50%0,23%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Não gosto quando as pessoas me dizem o
que tenho que fazer.

Prefiro trabalhar com formas conhecidas de
fazer as coisas do que testar novas formas.

Ter mais empregados no futuro é
importante para considerar o meu negócio

um negócio de sucesso.

Eu já considero o meu negócio um negócio
de sucesso se eu ganhar dinheiro suficiente

para manter a minha família.

2.14.A - Como você cuida do seu negócio?

1 Discordo totalmente 2 Discordo 3 Nem discordo, nem concordo 4 Concordo 5 Concordo totalmente Não sabe/Não quis responder
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2,79
2,99

3,27
3,56

0

1

2

3

4

5

Não gosto quando as pessoas me dizem o
que tenho que fazer.

Prefiro trabalhar com formas conhecidas de
fazer as coisas do que testar novas formas.

Ter mais empregados no futuro é importante
para considerar o meu negócio um negócio

de sucesso.

Eu já considero o meu negócio um negócio
de sucesso se eu ganhar dinheiro suficiente

para manter a minha família.

2.14.B - Como você cuida do seu negócio? 

(1 - Discordo totalmente / 5 - Concordo totalmente)

Nota Média
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55,52%

34,60%

9,65%

2,81%
0,80%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Controle em papel Não tem nenhum controle formal Controle em planilha no computador Sistema Outros

2.15.1  - Vc usa algum meio para controlar e registrar quais sao as suas despesas com o negocio e quante vende?
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70,59%

22,43%

6,97%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Principalmente de você

Principalmente de coisas que estão acontecendo no seu redor

Não sabe/Não quis responder

2.15.2 - O(a) senhor(a) acha que o sucesso do seu negócio depende principalmente do(a) senhor(a) ou principalmente de coisas
que estão acontecendo no seu redor (e que não dependem de você)?
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56,00%

39,20%

4,16%

0,64%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Nao possui nenhum CNPJ

Sim e esta no meu nome

Sim mas nao esta no meu nome

Não sabe/Não quis responder

2.16 - Hoje, o seu negócio é formalizado, tem CNPJ? 
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51,90%

65,21%

78,79%

53,70%

51,16%

57,22%

63,93%

59,35%

56,41%

47,78%

53,57%

61,95%

46,93%

40,82%

48,33%

46,09%

41,14%

30,85%

19,70%

41,23%

47,67%

40,11%

31,85%

40,19%

36,75%

45,81%

46,43%

32,74%

47,90%

53,06%

45,35%

52,26%

7%

4%

2%

5%

1%

3%

4%

0%

7%

6%

0%

5%

5%

6%

6%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Area da Creche (Curicica)

Areal

Areinha

Centro de Rio das Pedras

Cesar Maia

Gardenia Azul

Guaratiba

Mont Serrat

Morro do Banco

Nova Sepetiba

Pechincha

Pinheiros

Renascer de Jacarepagua

Sepetiba

Terreirao

Tijuquinha

2.16 - Hoje, o seu negócio é formalizado, tem CNPJ (por área pesquisada)? 

Nao possui nenhum CNPJ Sim e esta no meu nome Sim mas nao esta no meu nome
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54,95%

57,81%

40,68%

38,18%

4,36%

4,01%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Masculino

Feminino

2.16 - Hoje, o seu negócio é formalizado, tem CNPJ (por sexo)? 

Nao possui nenhum CNPJ

Sim e esta no meu nome

Sim mas nao esta no meu nome



PESQUISA EMPREENDEDORES
RIO DAS PEDRAS

Resultados Iniciais do Base Line Julho/2018

Formalizados
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10,91%

87,28%

1,81%

2.17.1 - Seu negócio esta formalizado como MEI, o Microempreendedor Individual?

Nao

Sim

Nao se aplica

Considerando 1714 empreendedores formalizados com seu próprio nome.
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54,32% 37,22%

3,03%
5,43%

2.17.2 - Seu negócio tem alvará?

Não Sim Não se aplica Não sabe/Não quis responder

70,85%

22,41%

6,74%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Permanente

Provisório

Não sabe/Não quis responder

2.17.2.1 O alvara e provisorio ou permanente?

Considerando 638 empreendedores que possui alvará.

Considerando 1714 empreendedores formalizados com seu próprio nome.
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11,49%

5,89%

10,50%

13,77%

12,78%

9,98%

8,52%

19,72%

6,30%

1,05%

0% 10% 20% 30%

Ha menos de seis meses

Entre seis meses e um ano

Ha um ano

Ha dois anos

Ha tres anos

Ha quatro anos

Ha cinco anos

Mais do que cinco anos

Mais do que dez anos

Não sabe/Não quis responder

2.17.4 - Há quanto tempo você está formalizado?

Considerando 1714 empreendedores formalizados com seu próprio nome.
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Não Formalizados
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44,30%

54,80%

0,78% 0,12%

2.18 - Neste ano, o(a) senhor(a) pensou em formalizar o seu negócio?

Não

Sim

Não se aplica

Não sabe/Não quis responder

Considerando 2449 empreendedores não formalizados.
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25,85%

21,11%

29,64%

23,40%

0% 10% 20% 30% 40%

Rapido

Lento

Demorado

Não sabe/Não quis responder

2.18.3.1 - Quanto tempo o sr(a) acha que levaria para formalizar o seu negócio?

Considerando 2449 empreendedores não formalizados.
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63,02%

76,48%

32,53%

13,25%

11,99%

11,99%

10,97%

6,81%

26,13%

11,94%
4,65%

29,27%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Comprar de fornecedores de quem o sr(a) gostaria de
comprar

Vender produtos para clientes para os quais o senhor
gostaria de vender

Conseguir um empréstimo em um banco para o seu negócio

2.18.4 - Atualmente, como negócio informal, em uma escala em que 1 significa nada limitado, 2 pouco limitado, 3 limitado e 
4 muito limitado, como o(a) Sr(a) se sente em relação a:

Nada limitado Pouco limitado Limitado Muito limitado Não sabe/Não quis responder

Considerando 2449 empreendedores não formalizados.
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1,70

1,39

2,52

0

1

2

3

4

Comprar de fornecedores de quem o sr(a) gostaria de
comprar

Vender produtos para clientes para os quais o senhor
gostaria de vender

Conseguir um empréstimo em um banco para o seu negócio

2.18.4 - Atualmente, como negócio informal, em uma escala em que 1 significa nada limitado, 2 pouco limitado, 3 limitado e 
4 muito limitado, como o(a) Sr(a) se sente em relação a:

Nota Média

Considerando 2449 empreendedores não formalizados.
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84,16%

15,60%

0,08% 0,16%

2.18.5 - Atualmente, o sr(a) faz contribuições voluntárias para a Previdência Social (INSS)?

Não

Sim

Não se aplica

Não sabe/Não quis responder

Considerando 2449 empreendedores não formalizados.
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17,08%

14,72%

12,52%

3,14%

0,45%

0,33%

51,77%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Sebrae

Outro

Um vizinho

Algum funcionário da prefeitura

Um líder religioso

Algum político eleito que o sr(a) conhece

Não sabe/Não quis responder

2.18.6 - Imagine que um dos seus melhores clientes pedisse que o sr(a) desse notas fiscais quando ele compra no seu negócio. 
Se isto acontecesse, quem você acha que seria mais útil para ajuda-lo com as notas fiscais?

Considerando 2449 empreendedores não formalizados.
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74,64%

4,49%

0,16%

20,70%

2.18.7 - Voceê já usou alguma vez o CNPJ de outra pessoa para fins do seu negócio?

Não

Sim

Não se aplica

Não sabe/Não quis responder

Considerando 2449 empreendedores não formalizados.
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83,26%

16,58%

0,08% 0,08%

2.22.1 - Participou de uma reunião da comunidade:

Não

Sim

Não se aplica

Não sabe/Não quis
responder

20,20%

43,84%

35,96%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

De vez em quando

Raramente

Frequentemente

2.22.1.1 - Com que frequência participou de reuniões da 
comunidade:

Considerando 406 empreendedores que participaram de uma reunião da 
comunidade.Considerando 2449 empreendedores não formalizados.
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94,04%

5,72%

0,16%0,08%

2.22.2 - Encontrou-se com um político eleito:

Não

Sim

Não se aplica

Não sabe/Não quis
responder

75,71%

14,29%

10,00%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Problema da comunidade

Um problema que afeta seu domicilio
(problemas pessoais ou do negocio)

Ambos

2.22.2.1 - Neste encontro com o polítíco, o Sr.(a) tratou de:

Considerando 140  empreendedores que encontraram-se com um político 
eleito.Considerando 2449 empreendedores não formalizados.
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97,02%

2,82%

0,08%
0,08%

2.22.3 - Encontrou-se com um burocrata (por 
exemplo, empregado público da prefeitura):

Não

Sim

Não se aplica

Não sabe/Não quis
responder

47,83%

44,93%

7,25%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Problema da comunidade

Um problema que afeta seu domicilio
(problemas pessoais ou do negocio)

Ambos

2.22.3.1 - Neste encontro com o burocrata, o Sr.(a) tratou de :

Considerando 69  empreendedores que encontraram-se com um burocrata.Considerando 2449 empreendedores não formalizados.
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97,39%

2,49% 0,04%
0,08%

2.22.4 - Tornou-se membro ou participou de reuniões de 
uma associação cívica, como um clube social ou 
esportivo,  um sindicato ou uma ONG?

Não

Sim

Não se aplica

Não sabe/Não quis
responder

26,23%

31,15%

40,98%

1,64%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Frequentemente

De vez em quando

Raramente

Não sabe/Não quis responder

2.22.4.1 - Com que frequencia participou dessas reuniões:

73,77%

26,23%

0% 20% 40% 60% 80%

Nao

Sim

2.22.4.2 - O(A) Sr(a) tem um cargo de liderança nessa 
associação:

Considerando 61 empreendedores que tornaram-se membros de associação.Considerando 2449 empreendedores não formalizados.
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96,49%

3,18%
0,24% 0,08%

2.22.5 - Participou de uma reunião de partido político

Não

Sim

Não se aplica

Não sabe/Não quis responder

Considerando 2449 empreendedores não formalizados.
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32,05%

67,74%

0,12% 0,08%

2.22.6 - Votou nas eleições para prefeito

Sim

Não

Não se aplica

Não sabe/Não quis responder

Considerando 2449 empreendedores não formalizados.
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Todos os 
Empreendedores
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52,57%

20,31%

15,98%

6,61%

1,83%

2,70%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Nada Confiante

Pouco confiante

Confiante

Muito confiante

Não se aplica (já é aposentado)

Não sabe/Não quis responder

2.19 - Em uma escala em que 1 significa "nada confiante", 2 significa "pouco confiante", 3 significa "confiante" e 4 significa 
"muito confiante", indique o quão confiante o(a) Sr(a) está que receberá uma aposentadoria do governo quando atinja a idade 
míni
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51,50%

20,63%

12,03%

11,11%

4,73%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Nenhum risco

Pouco risco

Risco razoável

Muito risco

Não sabe/Não quis responder

2.20 - Em uma escala em que 1 significa "nenhum risco", 2 significa "pouco risco", 3 significa "risco razoável" e 4 significa 
"muito risco", indique qual risco o(a) Sr(a) acha que existe que o governo fechará o seu negócio?
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16,19%

7,07%

13,03%

15,21%

7,29%

19,09%

4,14%

3,20%

3,73%

1,07%

3,54%

6,43%

0% 10% 20%

Nenhum

1 negócio

2 negócios

3 negócios

4 negócios

5 negócios

6 negócios

7 negócios

8 negócios

9 negócios

10 negócios

Não sabe/Não quis responder

2.21 - De cada 10 negócios nesta região, quantos o sr.(a) acha que pagam impostos de comércio (ICMS) ou de serviços (ISS)? 
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88,34%

10,86%

0,78% 0,04%

2.23 - Imagine que várias ruas tenham sido muito 
danificadas devido a fortes chuvas no seu bairro. O(A) 
Sr(a) acredita que o governo consertaria as ruas em um 
período de até três meses?

Não

Sim

Não se aplica

Não sabe/Não quis
responder

5,46%

8,05%

18,66%

66,61%

1,22%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Seria apenas por falta de recursos;

Seria principalmente por falta de recursos,
mas tambÃ©m por falta de vontade;

Seria principalmente por falta de vontade,
mas tambÃ©m por falta de recursos;

Seria apenas por falta de vontade de
resolver o problema.

Não sabe/Não quis responder

2.23.1 - Se o governo não consertar as ruas, o(a) Sr(a) acha 
que:

Considerando 3863 empreendedores que acreditam que o governo não irá consertar 
as ruas.
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64,35%
72,35% 68,51%

28,74% 31,85%

17,45%
8,35%

34,78%

23,69%

21,43%
22,73%

27,33% 24,03%

27,76%

12,99%

28,06%

8,60%
4,18% 6,15%

28,33% 32,08%

41,14%

46,63%

28,65%

5,65%
6,54% 7,73%

19,05%

5,51%9,94%
5,48% 5,92%

12,98%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Governo Federal Governo Estadual Governo Municipal ONGs Receita Federal Instituições de
Pesquisa

Sebrae Previdência Social
(INSS)

2.24 - O(A) Sr(a) poderia indicar quanta confiança tem nessa organização:

Nenhuma Confianca Pouca confianca Confianca Muita confianca Não sabe/Não quis responder
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1,44
1,29 1,36

1,91
2,02

2,27

2,50

1,99

0

1

2

3

4

Governo Federal Governo Estadual Governo Municipal ONGs Receita Federal Instituições de
Pesquisa

Sebrae Previdência Social
(INSS)

2.24 - O(A) Sr(a) poderia indicar quanta confiança tem nessa organização: (1-Nenhuma Confiança / 4-Muita Confiança)

Nota Média
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28%

31%

14%

8%

9%

3%

6%

0% 10% 20% 30% 40%

Nada

De R$ 1 a R$ 100

De R$ 101 a R$ 200

De R$ 201 a R$ 300

De R$ 301 a R$ 500

De R$ 501 a R$ 1.000

Não sabe/Não quis responder

2.25 Agora eu gostaria de perguntar sobre o que você acha que o governo municipal faz com os recursos que recebe de ISS. 
Imagine que o governo da cidade do Rio de Janeiro receba R$ 1.000 deste imposto. Este dinheiro pode ser usado para fornecer 
serviços a
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97,87%

1,69% 0,34%
0,09%

2.26 - Durante os últimos 12 meses, algum representante de orgãos públicos, como por exemplo Vigilância sanitária ou 
Ministério do trabalho pediram ou esperaram que o Sr(a) pagasse suborno pelos seus serviços?

Não

Sim

Não se aplica

Não sabe/Não quis responder
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71,23%

28,13%

0,53% 0,11%

2.27 - O(A) senhor(a)  já teve contato com o 
SEBRAE no passado?

Não Sim Não se aplica Não sabe/Não quis responder

55,28%

36,26%

7,24%

2,93%

8,37%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Um agente do Sebrae
passou pelo meu

negócio (o
entrevistado foi

procurado)

Eu visitei o ponto de
atendimento do

Sebrae (o
entrevistado

procurou)

O entrevistado ligou
para o Sebrae

O entrevistado
recebeu uma

mensagen ou email.

Outro

2.27.1 - Qual foi a forma de contato:

Considerando 1230  empreendedores que tiveram contato com o SEBRAE.
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28,28%

68,08%

18,18%

67,83%

26,95%

81,82%

3,88%

4,97%

0,00%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Nao

Sim

Nao se aplica

2.16 - Hoje, o seu negócio é formalizado, tem CNPJ (por contato com o SEBRAE)? 

Sim e esta no meu nome

Nao possui nenhum CNPJ

Sim mas nao esta no meu nome
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III –
Medidas psicológicas
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0,30% 0,09%

30,21%

0,14%

13,31%
3,91%

55,34%

1,99% 4,64%

39,01%

2,72% 3,25%
6,36%

4,60%

5,31%
7,64%

6,79%

58,29%
56,19%

53,30%

8,26%

58,95%
55,50%

32,27%

35,10% 38,94% 35,72%

1,03%

33,16% 31,65%

7,96%
0,46% 0,37% 0,48% 0,46% 0,30% 0,66%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Eu sinto que sou uma
pessoa de valor, no

mínimo, tanto quanto as
outras pessoas.

Eu acho que eu tenho
várias boas qualidades.

Eu acho que sou capaz de
fazer as coisas tão bem
quanto a maioria das

pessoas.

Eu acho que eu não
tenho muito do que me

orgulhar.

Eu tenho uma atitude
positiva com relação a

mim mesmo.

No conjunto, eu estou
satisfeito comigo.

Eu gostaria de poder ter
mais respeito por mim

mesmo.

3.2 - Autoestima:

Discordo totalmente Discordo Nem concordo nem discordo Concordo Concordo totalmente Não sabe/Não quis responder
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4,25 4,33 4,21

1,94

4,24 4,14

2,82

0

1

2

3

4

5

Eu sinto que sou uma
pessoa de valor, no

mínimo, tanto quanto as
outras pessoas.

Eu acho que eu tenho
várias boas qualidades.

Eu acho que sou capaz de
fazer as coisas tão bem
quanto a maioria das

pessoas.

Eu acho que eu não tenho
muito do que me

orgulhar.

Eu tenho uma atitude
positiva com relação a

mim mesmo.

No conjunto, eu estou
satisfeito comigo.

Eu gostaria de poder ter
mais respeito por mim

mesmo.

3.2 – Autoestima

1=Discordo totalmente  e 5=Concordo totalmente.

Nota Média
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IV –
Questões 

demográficas 
pessoais
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32,52%

16,21%

48,73%

1,72%

0,27%

0,55%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Branca

Preta

Parda/Morena

Amarela

Indigena

Não sabe/Não
quis responder

4.2 - Qual a cor da sua pele?
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1,81%

1,74%

27,92%

10,31%

15,60%

30,39%

5,95%

5,03%

0,16%

0,96%

0,14%

0% 10% 20% 30% 40%

Nao estudou analfabeto

Nao estudou alfabetizado

Ensino fundamental incompleto

Ensino fundamental completo

Ensino medio incompleto

Ensino medio completo

Ensino superior incompleto

Ensino superior completo

Pos graduacao incompleto

Pos graduacao completo

Não sabe/Não quis responder

4.3.1 - Até que série você estudou?
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1%

1%

20%

9%

16%

37%

7%

8%

0%

2%

1%

0%

15%

9%

14%

37%

16%

7%

0%

1%

3%

2%

34%

11%

16%

26%

5%

3%

0%

1%

0% 10% 20% 30% 40%

Nao estudou analfabeto

Nao estudou alfabetizado

Ensino fundamental incompleto

Ensino fundamental completo

Ensino medio incompleto

Ensino medio completo

Ensino superior incompleto

Ensino superior completo

Pos graduacao incompleto

Pos graduacao completo

2.16 - Hoje, o seu negócio é formalizado, tem CNPJ (por escolaridade)? 

Sim e esta no meu
nome

Sim mas nao esta no
meu nome

Nao possui nenhum
CNPJ

Considerando 2449 empreendedores não formalizados.
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3%

2%

34%

11%

16%

26%

5%

3%

0%

1%

0% 10% 20% 30% 40%

Nao estudou analfabeto

Nao estudou alfabetizado

Ensino fundamental incompleto

Ensino fundamental completo

Ensino medio incompleto

Ensino medio completo

Ensino superior incompleto

Ensino superior completo

Pos graduacao incompleto

Pos graduacao completo

2.16 – Negócios Informais por escolaridade
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18,07%

10,08%

25,45%

8,23%

3,13%

10,91%

0,53%

3,45%

0,02%

0,23%

19,89%

0% 10% 20% 30%

Nao estudou analfabeto

Nao estudou alfabetizado

Ensino fundamental incompleto

Ensino fundamental completo

Ensino medio incompleto

Ensino medio completo

Ensino superior incompleto

Ensino superior completo

Pos graduacao incompleto

Pos graduacao completo

Não sabe/Não quis responder

4.3.2 - Até que série seu pai estudou?
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19,19%

24,88%

27,21%

15,14%

7,52%

2,88%

3,06%

0,11%

0% 10% 20% 30%

Nenhum

1 filho

2 filhos

3 filhos

4 filhos

5 filhos

Mais de 5 filhos

Não sabe/Não quis responder

4.4 - Quantos filhos o sr.(a) tem? 
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5,02%

8,13%

23,18%

6,35%

14,59%

23,07%

7,93%

7,11%

0,23%

1,30%

3,09%

0% 10% 20% 30%

Nao estudou

Educacao infantil

Ensino fundamental incompleto

Ensino fundamental completo

Ensino medio incompleto

Ensino medio completo

Ensino superior incompleto

Ensino superior completo

Pos graduacao incompleto

Pos graduacao completo

Não sabe/Não quis responder

4.4.1 - Qual é o nível de escolaridade de seu filho mais velho?

Considerando 3529 empreendedores que possuem filhos.
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0,23%

0,03%

0,26%

0,17%

0,34%

7,17%

0,54%

53,58%

0,37%

32,62%

4,70%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Nao estudou

Educacao infantil

Ensino fundamental incompleto

Ensino fundamental completo

Ensino medio incompleto

Ensino medio completo

Ensino superior incompleto

Ensino superior completo

Pos graduacao incompleto

Pos graduacao completo

Não sabe/Não quis responder

4.4.2 - Qual é o nível de educação que o sr.(a) gostaria que seu filho mais velho alcance?

Considerando 3529 empreendedores que possuem filhos.
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55,20%

42,11%

2,69%

4.4.4 - O sr.(a) deseja que seu filho cuide do seu negócio depois de ter terminado os estudos?

Não

Sim

Não sabe/Não quis responder

Considerando 3529 empreendedores que possuem filhos.
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43,61%

30,67%

17,63%

5,74%

1,51%

0,46%

0,32%

0,07%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Nenhuma

1 criança ou adolescente

2 crianças ou adolescentes

3 crianças ou adolescentes

4 crianças ou adolescentes

5 crianças ou adolescentes

Mais de 5 crianças ou adolescentes

Não sabe/Não quis responder

4.5 - Quantas crianças e adolescentes com até 18 anos moram na sua casa? 
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13,99%

56,44%

19,07%

6,88%

2,49%

1,03%

0,09%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

1 adulto

2 adultos

3 adultos

4 adultos

5 adultos

Acima de 5 adultos

Não sabe/Não quis responder

4.6 - Quantos adultos (maiores de 18 anos) moram na sua casa?
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41,16%

8,87%

25,31%

2,15%

2,65%

17,33%

1,01%

0,85%

0,66%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Catolica

Protestante Tradicional (Anglicano, Luterano,
Presbiteriano, Batista, Metodista,

Evangelica Petencostal (Qualquer outra evangelicas)

Candomble/Umbanda

Espirita Kardecista

Acredita em Deus mas não pertence a nenhuma religião

Ateu/Nao acredita em Deus

Outra

Não sabe/Não quis responder

4.7 - Qual a sua religião, se tiver?
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46,38%
14,13%

12,37%
4,37%
4,34%
4,30%

3,09%
2,38%

1,49%
1,42%

1,10%
1,01%

0,85%
0,46%
0,41%
0,30%
0,25%
0,23%
0,21%
0,16%
0,11%
0,05%
0,02%
0,02%

0,48%
0,09%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Rio de Janeiro

Ceara

Paraiba

Pernambuco

Bahia

Minas Gerais

Maranhao

Piaui

Rio Grande do Norte

Espirito Santo

Alagoas

Sao Paulo

Para

Parana

Sergipe

Santa Catarina

Rio Grande do Sul

Goias

Distrito Federal

Mato Grosso do Sul

Amazonas

Mato Grosso

Acre

Amapa

Outro Pais

Não sabe/Não quis responder

4.8 - Em que estado o(a) Sr(a) nasceu?
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15,50%

84,40%

0,09%

4.9 - O Sr reside neste bairro?

Nao

Sim

Não sabe/Não quis responder
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25,25%

21,98%

8,99%

43,79%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Sim

Não lembro o CPF completo

Já informou o número do CNPJ

Não sabe/Não quis responder

4.10 - O Sr sabe seu número do CPF?
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V –
Interação 

social
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15,62%

84,38%

5.1 - O sr.(a) possui um smartphone? (telefone com acesso a internet)?

Não

Sim
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0,81%

14,03%

40,30%

44,87%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Nunca

As vezes

Todos os dias

O tempo todo

5.2.1 - Com que frequência o(a) senhor(a) usa Whatsapp?

2,63%

97,37%

5.2 - O(A) sr(a) tem Whatsapp instalado no seu 
smartphone?

Não

Sim

Considerando os 3690 empreendedores que possuem Smartphones. Considerando os 3593 empreendedores que possuem Whatsapp no celular.

29,53%

70,44%

0,03%

Não

Sim

Não
sabe/Não…

0% 20% 40% 60% 80%

5.2.2 - O sr.(a) participa atualmente em algum grupo no 
Whatsapp?
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19,35%

1,67% 0,41% 1,12%

50,79%

19,44%

7,06%
12,41%

9,98%

8,09%

5,35%
6,17%

17,29%

48,44%

60,84%
57,71%

2,10%

21,75% 25,36% 21,45%

0,48% 0,62% 0,98% 1,14%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

5.3.1 - A maioria das pessoas são de
confiança

5.3.2 - Quando tem a chance, a maior
parte das pessoas tenta tirar vantagem de

mim

5.3.3 - A maior parte das pessoas pensa
apenas nos seus próprios interesses

5.3.4 - As pessoas raramente contam a
história toda

5.3 - Por favor, responder em uma escala em que 1 discordo totalmente e 5 concordo totalmente. 
O que acha dessas afirmativas:

Discordo totalmente Discordo Nem discordo, nem concordo Concordo Concordo totalmente Não sabe/Não quis responder
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2,31

3,67
4,01 3,83

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

5.3.1 - A maioria das pessoas são de
confiança

5.3.2 - Quando tem a chance, a maior parte
das pessoas tenta tirar vantagem de mim

5.3.3 - A maior parte das pessoas pensa
apenas nos seus próprios interesses

5.3.4 - As pessoas raramente contam a
história toda

5.3 - Por favor, responder em uma escala em que 1 discordo totalmente e 5 concordo totalmente. 
O que acha dessas afirmativas:

Nota Média
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66,86%

30,44%

2,70%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Cidadãos deveriam sempre pagar seus impostos, mesmo que discordem do governo

Apenas se concordam com o governo ou suas ações.

Não sabe/Não quis responder

5.5 Qual das duas afirmações abaixo mais se aproxima da sua perspectiva?
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14,13%

14,68%

7,84%

30,30%

30,73%

2,31%

0% 10% 20% 30% 40%

Muito pouco provável

Pouco provável

Nem improvável nem provável

Provável

Muito provável

Não sabe/Não quis responder

5.5 - Imagine que algumas lojas em Rio das Pedras modernizem suas fachadas. Quão provável é que você consideraria 
modernizar sua própria fachada?



PESQUISA EMPREENDEDORES
RIO DAS PEDRAS

Resultados Iniciais do Base Line Julho/2018

VI –
Situação financeira 

do domicílio
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83,70%

8,30% 5,99%
0,91% 0,55% 0,30% 0,21% 0,00% 0,14% 0,09%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Não Bolsa Família Aposentadoria Aposentadoria
de invalidez

Seguro
Desemprego

Benefício de
Prestação

Continuada
(BPC)

Bolsa Carioca Bolsa Renda
Melhor

Não sabe Não quis
responder

6.2 - O(a) Sr.(a) recebe algum benefício do governo? (Tipo Bolsa Familia, aposentadoria, seguro de trabalho?) 
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98,74% 97,71%

88,79%

66,06%

55,32%

43,59%

0,50%
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Geladeira TV Máquina de lavar roupa Acesso a internet fora
do celular (wi-fi)

Computador Carro Nenhum

6.3 - Agora eu vou ler uma série de itens e eu gostaria de saber se eles existem na sua casa:
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26,62%

18,48%

11,27%

59,78%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Teve plano de saúde Viajou de avião Pagou alguém para limpar a casa ou fazer
trabalho doméstico

Nenhum

6.4 - O sr.(a) ou alguém da sua casa, nos últimos seis meses:
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82,03%

17,60%

0,11% 0,26%

6.5 - O(a) Sr(a) paga escola particular para algum dos seus filhos?

Não

Sim

Não se aplica

Não sabe/Não quis responder

Considerando os 3529 empreendedores que informaram possuir filhos.
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24,22%

20,03%

10,59%

6,65% 6,49%

15,12%
16,60% 16,99%

10,47%

6,52%
4,89% 4,78%

12,60%

27,53%

0%

10%

20%

30%

40%

Janeiro Fevereiro Março Abril Maio Junho Julho Agosto Setembro Outubro Novembro Dezembro Não sabe Não quis
responder

6.6 - Quais são os piores meses para as vendas do seu negócio (marcar todos os meses citados)?
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67,37%

32,24%

0,18% 0,21%

6.7 - O(a) sr(a) está poupando dinheiro mensalmente?

Não

Sim

Não se aplica

Não sabe/Não quis responder
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41,62%

56,99%

1,29% 0,10%

6.7.1 - O(a) senhor(a) acha que conseguiria poupar R$ 50 por mês?

Não

Sim

Não se aplica

Não sabe/Não quis responder

Considerando os 2946 empreendedores que não poupam R$ 50 atualmente.
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8%

35%

10%

5%

3%

37%

23%

31%

6%

3%

2%

36%

0% 10% 20% 30% 40%

Até R$ 999

De R$ 1000 a R$ 4999

De R$ 5000 a R$ 9999

De R$ 10.000 a R$ 19.000

R$ 20.000 ou mais

Não sabe/Não quis repsonder

6.9.1 - Caso o entrevistado não saiba o valor exato perguntar a faixa de renda:

Receita

Despesas



PESQUISA EMPREENDEDORES
RIO DAS PEDRAS

Resultados Iniciais do Base Line Julho/2018

8,96%

18,98%

19,14%

20,38%

11,09%

2,36%

0,48%

0,69%

17,93%

0% 10% 20% 30%

Ate R$ 937,00 (ate 1 SM)

De R$ 938,00,00 a R$ 1.874,00 (mais de 1 ate 2 SM)

De R$ 1.875,00 a R$ 2.811,00 (mais de 2 ate 3 SM)

De R$ 2.812,00 a R$ 4.685,00 (mais de 3 ate 5 SM)

De R$ 4.686,00 a R$ 9.370,00 (mais de 5 ate 10 SM)

De R$ 9.371,00 a R$ 14.055,00 (mais de 10 ate 15 SM)

De R$ 14.056,00 a R$ 18.740, 00 (mais de 15 ate 20 SM)

Mais de R$ 18.741,00 (mais de 20 SM)

Não sabe/Não quis responder

6.9.1 - Caso o entrevistado não saiba o valor exato perguntar a faixa de renda:
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VII –
Bem estar



PESQUISA EMPREENDEDORES
RIO DAS PEDRAS

Resultados Iniciais do Base Line Julho/2018

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

7.1 - Pensando na sua própria
vida e situação pessoal, qual é o
seu nível de satisfação com a sua

vida como um todo?

7.2 - O que você consegue fazer
ou comprar com o seu dinheiro?

7.5 - Os seus relacionamentos
pessoais?

7.6 - A sua segurança? 7.8 - As suas expectativas para o
futuro?

7 - Índice de bem estar pessoal

0 Completamente Insatisfeito 1 2 3 4 5 Neutro 6 7 8 9 10 Completamente Satisfeito Não sabe/Não quis responder
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8,02

6,74

8,21

4,66

7,89

0

1
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6

7

8

9

10

7.1 - Pensando na sua própria vida e
situação pessoal, qual é o seu nível
de satisfação com a sua vida como

um todo?

7.2 - O que você consegue fazer ou
comprar com o seu dinheiro?

7.5 - Os seus relacionamentos
pessoais?

7.6 - A sua segurança? 7.8 - As suas expectativas para o
futuro?

7 - Índice de bem estar pessoal

As perguntas que vem agora são sobre a sua satisfação com vários itens da sua vida. Numa escala em que zero (0) significa 
completamente insatisfeito(a) e dez (10) completamente satisfeito(a)

Nota Média
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VIII –
Política
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36,38%

15,34%

26,43%

21,20%

0,64%

0% 10% 20% 30% 40%

Todos os dias

Quase todos os dias

De vez em quando

Nunca

Não sabe/Não quis responder

8.1 - Com que frequência o(a) sr.(a) busca alguma informação na internet? 
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75,39%
71,21%

66,09%

2,66%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Questões do negócio Questões pessoais Notícias Outros

8.1.1 - Que tipo de informação você busca (marque todas que se aplique):
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9,40%

7,84%

26,00%

56,28%

0,48%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Muito

Algo

Pouco

Nada

Não sabe/Não quis responder

8.2 - O quanto o(a) sr./sra. se interessa por política: 
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76,06%

13,67%

8,19%

1,05%

0,18%

0,85%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Péssima

Ruim

Regular

Boa

Ótima

Não sabe/Não quis responder

8.3 - Agora, falando da economia...Como o(a) Sr.(a) avalia a situação econômica do país?
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15,18%

25,50%

57,60%

1,71%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Melhor

Igual

Pior

Não
sabe/Não

quis
responder

8.4 - O(a) Sr.(a) considera que a situação econômica atual do país está melhor, igual, ou pior que há doze meses?
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36,86%

24,56%

32,75%

5,83%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Melhor

Igual

Pior

Não
sabe/Não

quis
responder

8.5 - O(a) Sr.(a) acha que daqui a um ano a situação econômica atual do país estará melhor, igual, ou pior que hoje?
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5,05%

28,04%

54,79%

7,16%

4,16%

0,80%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ótima

Boa

Regular

Ruim

Péssima

Não
sabe/Não

quis…

8.6 - Pensando em relação à outras pessoas no seu bairro? O(a) Sr.(a) acha que é a sua situação economica é ótima, boa, 
regular, ruim ou péssima?
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92,28%

6,17%

0,90% 0,65%

8.7 - Você simpatiza com algum partido político?

Não

Sim

Não se aplica

Não sabe/Não quis responder

Considerando os 2449 empreendedores informais.
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62,25%

7,28% 4,64%
0,66% 1,32% 0,66% 0,66%

3,97%
7,28%
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8.7.1 - Com qual partido você simpatiza?

Considerando os 151 empreendedores que informaram ter simpatia por algum partido. 
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66,88%

30,34%

1,96% 0,82%

8.8 - Tem algum partido que você não gosta, ou não votaria de jeito nenhum?

Não

Sim

Não se aplica

Não sabe/Não quis responder

Considerando os 2449 empreendedores informais.
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72,54%

60,30%

44,41%
39,17% 37,69% 37,55% 37,55% 37,28% 37,15% 37,01% 37,01% 36,74%
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8.8.1 - E qual seria esse partido que você não gosta?

Considerando os 743 empreendedores que informaram ter gostar de algum partido. 
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40,67%

2,41%

37,16%

13,31%

6,45%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Lula

Michel Temer

Anularia o voto/votaria em branco

Nao iria votar

Não sabe/Não quis responder

8.9 - Em outubro do ano que vem (2018) haverá eleições para presidente do Brasil. Se o segundo turno da eleição fosse hoje, 
e os candidatos fossem o atual presidente Michel Temer e o ex-Presidente Lula, em quem você votaria?

Considerando os 2449 empreendedores informais.
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64,48%

24,42%

3,67%

0,29%

7,15%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Muito ruim

Ruim

Bom

Muito Bom

Não sabe/Não quis
responder

8.10.2 - Em uma escala de 1 (muito ruim), 2 (ruim), 3 (bom) e 4 (muito bom), como voce avalia o trabalho do atual 
presidente Michel Temer? 

Considerando os 2449 empreendedores informais.
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64,48%

24,42%

3,67%

0,29%

7,15%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Muito ruim

Ruim

Bom

Muito Bom

Não sabe/Não quis
responder

8.10.3 - Em uma escala de 1 (muito ruim), 2 (ruim), 3 (bom) e 4 (muito bom), como voce avalia o trabalho do ex-presidente 
Lula? 

Considerando os 2449 empreendedores informais.
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IX –
Acesso a 
Serviços

Considerando apenas os 2449 empreendedores informais.
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2,69%

96,61%

0,69%

9.2 - O(A) Sr(a) poderia indicar se seu domicílio tem acesso
a Água Encanada

Não

Sim

Não sabe/Não quis
responder

12,55%

12,17%

58,92%

11,62%

4,73%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Insatisfeito

Pouco Satisfeito

Satisfeito

Muito Satisfeito

Não sabe/Não quis responder

9.3 - Quão satisfeito o (a) Sr(a) está com o serviço oferecido?
(Água Encanada) 

43,81%

29,32%

9,02%

6,17%

11,66%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Governo

Empresa privada

Associacao de Moradores

Os domicilios providenciam seu proprio

Não sabe/Não quis responder

9.1 - Quem o Sr acredita que está principalmente envolvido na oferta do 
serviço no seu bairro: (Água Encanada)
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0,69%

98,78%

0,53%

9.2 - O(A) Sr(a) poderia indicar se seu domicílio tem acesso
a Energia Elétrica

Não

Sim

Não sabe/Não quis
responder

17,65%

12,77%

56,14%

8,81%

4,63%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Insatisfeito

Pouco Satisfeito

Satisfeito

Muito Satisfeito

Não sabe/Não quis responder

9.3 - Quão satisfeito o (a) Sr(a) está com o serviço oferecido?
(Energia Elétrica) 

26,34%

62,03%

1,10%

1,84%

8,70%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Governo

Empresa privada

Associacao de Moradores

Os domicilios providenciam seu proprio

Não sabe/Não quis responder

9.1 - Quem o Sr acredita que está principalmente envolvido na oferta do 
serviço no seu bairro: (Energia Elétrica)
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8,25%

90,73%

1,02%

9.2 - O(A) Sr(a) poderia indicar se seu domicílio tem acesso
a Coleta de Lixo

Não

Sim

Não sabe/Não quis
responder

13,59%

11,93%

56,39%

13,37%

4,73%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Insatisfeito

Pouco Satisfeito

Satisfeito

Muito Satisfeito

Não sabe/Não quis responder

9.3 - Quão satisfeito o (a) Sr(a) está com o serviço oferecido?
(Coleta de Lixo) 

73,46%

14,13%

3,18%

2,45%

6,77%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Governo

Empresa privada

Associacao de Moradores

Os domicilios providenciam seu proprio

Não sabe/Não quis responder

9.1 - Quem o Sr acredita que está principalmente envolvido na oferta do 
serviço no seu bairro: (Coleta de Lixo)
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32,18%

65,95%

1,88%

9.2 - O(A) Sr(a) poderia indicar se seu domicílio tem acesso
a Coleta de Esgoto

Não

Sim

Não sabe/Não quis
responder

25,94%

14,30%

46,07%

7,74%

5,94%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Insatisfeito

Pouco Satisfeito

Satisfeito

Muito Satisfeito

Não sabe/Não quis responder

9.3 - Quão satisfeito o (a) Sr(a) está com o serviço oferecido?
(Coleta de Esgoto) 

59,66%

17,19%

4,12%

6,61%

12,39%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Governo

Empresa privada

Associacao de Moradores

Os domicilios providenciam seu proprio

Não sabe/Não quis responder

9.1 - Quem o Sr acredita que está principalmente envolvido na oferta do 
serviço no seu bairro: (Coleta de Esgoto)
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14,50%

84,03%

1,47%

9.2 - O(A) Sr(a) poderia indicar se seu domicílio tem acesso
a Paveamento na sua rua

Não

Sim

Não sabe/Não quis
responder

23,13%

17,15%

45,97%

9,18%

4,57%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Insatisfeito

Pouco Satisfeito

Satisfeito

Muito Satisfeito

Não sabe/Não quis responder

9.3 - Quão satisfeito o (a) Sr(a) está com o serviço oferecido?
(Paveamento na sua rua) 

73,70%

7,72%

4,12%

4,41%

10,03%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Governo

Empresa privada

Associacao de Moradores

Os domicilios providenciam seu proprio

Não sabe/Não quis responder

9.1 - Quem o Sr acredita que está principalmente envolvido na oferta do 
serviço no seu bairro: (Paveamento na sua rua)
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4,82%

94,37%

0,82%

9.2 - O(A) Sr(a) poderia indicar se seu domicílio tem acesso
a Iluminação Pública na sua rua

Não

Sim

Não sabe/Não quis
responder

22,76%

15,64%

46,18%

6,66%

10,03%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Insatisfeito

Pouco Satisfeito

Satisfeito

Muito Satisfeito

Não sabe/Não quis responder

9.3 - Quão satisfeito o (a) Sr(a) está com o serviço oferecido?
(Iluminação Pública na sua rua) 

53,00%

35,65%

1,18%

1,84%

8,32%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Governo

Empresa privada

Associacao de Moradores

Os domicilios providenciam seu proprio

Não sabe/Não quis responder

9.1 - Quem o Sr acredita que está principalmente envolvido na oferta do 
serviço no seu bairro: (Iluminação Pública na sua rua)
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8,86%

90,00%

1,14%

9.2 - O(A) Sr(a) poderia indicar se seu domicílio tem acesso
a Transporte Público

Não

Sim

Não sabe/Não quis
responder

32,67%

19,15%

36,62%

5,85%

5,72%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Insatisfeito

Pouco Satisfeito

Satisfeito

Muito Satisfeito

Não sabe/Não quis responder

9.3 - Quão satisfeito o (a) Sr(a) está com o serviço oferecido?
(Transporte Público) 

45,45%

45,08%

0,49%

0,41%

8,56%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Governo

Empresa privada

Associacao de Moradores

Os domicilios providenciam seu proprio

Não sabe/Não quis responder

9.1 - Quem o Sr acredita que está principalmente envolvido na oferta do 
serviço no seu bairro: (Transporte Público)



PESQUISA EMPREENDEDORES
RIO DAS PEDRAS

Resultados Iniciais do Base Line Julho/2018

12,45%

86,12%

1,43%

9.2 - O(A) Sr(a) poderia indicar se seu domicílio tem acesso
a Saúde

Não

Sim

Não sabe/Não quis
responder

63,21%

13,56%

17,16%

1,52%

4,55%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Insatisfeito

Pouco Satisfeito

Satisfeito

Muito Satisfeito

Não sabe/Não quis responder

9.3 - Quão satisfeito o (a) Sr(a) está com o serviço oferecido?
(Saúde) 

93,59%

2,61%

0,20%

0,24%

3,34%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Governo

Empresa privada

Associacao de Moradores

Os domicilios providenciam seu proprio

Não sabe/Não quis responder

9.1 - Quem o Sr acredita que está principalmente envolvido na oferta do 
serviço no seu bairro: (Saúde)



PESQUISA EMPREENDEDORES
RIO DAS PEDRAS

Resultados Iniciais do Base Line Julho/2018

18,37%

80,48%

1,14%

9.2 - O(A) Sr(a) poderia indicar se seu domicílio tem acesso
a Educação

Não

Sim

Não sabe/Não quis
responder

37,80%

18,77%

31,76%

4,06%

7,61%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Insatisfeito

Pouco Satisfeito

Satisfeito

Muito Satisfeito

Não sabe/Não quis responder

9.3 - Quão satisfeito o (a) Sr(a) está com o serviço oferecido?
(Educação) 

92,20%

3,14%

0,12%

0,04%

4,48%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Governo

Empresa privada

Associacao de Moradores

Os domicilios providenciam seu proprio

Não sabe/Não quis responder

9.1 - Quem o Sr acredita que está principalmente envolvido na oferta do 
serviço no seu bairro: (Educação)



PESQUISA EMPREENDEDORES
RIO DAS PEDRAS

Resultados Iniciais do Base Line Julho/2018

63,05%

33,48%

3,47%

9.2 - O(A) Sr(a) poderia indicar se seu domicílio tem acesso
ao Serviço da Previdência

Não

Sim

Não sabe/Não quis
responder

36,95%

21,46%

27,56%

4,88%

9,15%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Insatisfeito

Pouco Satisfeito

Satisfeito

Muito Satisfeito

Não sabe/Não quis responder

9.3 - Quão satisfeito o (a) Sr(a) está com o serviço oferecido?
(Serviço da Previdência) 

89,79%

1,51%

0,37%

0,16%

8,15%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Governo

Empresa privada

Associacao de Moradores

Os domicilios providenciam seu proprio

Não sabe/Não quis responder

9.1 - Quem o Sr acredita que está principalmente envolvido na oferta do 
serviço no seu bairro: (Serviço da Previdência)


